

十四届全国人大二次会议山西代表团组成

推选唐登杰为团长 金湘军王拥军张吉福吴伟罗清宇为副团长

本报讯(山西日报记者 杨文) 3月3日下午,出席十四届全国人大二次会议的山西代表在驻地举行全

体会议,推选唐登杰为代表团团长,推选金湘军、王拥军、张吉福、吴伟、罗清宇为副团长,出席本次大会的

山西代表团正式组成。

会议由唐登杰主持。在推选出团长、副团长后,代表们审议了十四届

全国人大二次会议主席团和秘书长名单草案,十四届全国人大二次会议议程草案,大家一致同意这两个草案。

编者按

近日,国家卫生健康委、国家中医药管理局公布了2023年度“优质服务基层行”活动达到推荐标准机构名单,太原市迎泽区解南社区卫生服务中心、小店区平阳路社区卫生服务中心、杏花岭区坝陵桥社区卫生服务中心3家基层医疗卫生服务机构上榜。那么,这3家社区卫生服务中心在医疗服务、医养结合、家庭医生方面,有哪些可借鉴的经验和做法?连日来,记者走进这3家社区卫生服务中心,进行实地走访。

贴心服务让患者有“医”靠

记者走访解南社区卫生服务中心

小病在基层,多年来,太原市迎泽区解南社区卫生服务中心找准自身定位,以“15分钟医疗服务圈”为依托,通过改造“硬设施”,完善“软服务”,优化“银发人群”就医体验。在这里,舒适、温馨的医疗环境,让患者备感亲切,体贴、周到的温情服务,更是温暖了患者的“就医路”,让患者心中有“医”靠。

2月26日,记者走进解南社区卫生服务中心,看到宽敞的大厅内,窗明几净,全科、内科、外科等诊疗科目一应俱全。“我们中心服务的人口有12万人,多以中老年人为主,群众生活中的常见健康问题都能在这里一站式解

决。”中心主任吉东杰介绍说,在中心,利用动态心电图仪器,就可实现与山西省人民医院心电图室专家的远程会诊,居民们在家门口就能享受到三甲医院的诊疗服务。

“来‘小医院’看病,从进门挂号到取药十来分钟就搞定了,全程还有护士陪着,就像回自个儿家一样,方便还省钱。”正带着家人前来看病的郭军大娘说。65岁的郭大娘家住菜园小区,她口中的“小医院”就是解南社区卫生服务中心。平日里,有个头疼脑热、身体不舒服,她和附近许多居民一样,总会第一时间来“小医院”。

除常规门诊外,中心还可提供上

门诊诊疗服务,方便辖区内行走不便的老年患者。“大夫们不仅医术高超,还经常上门为我父亲艾灸、扎针,及时宽慰我们,大夫们就像自家亲人。”患者家属廉成英女士说。原来,90岁高龄的廉父患有严重脑梗,2023年2月,廉女士抱着试试看的心态,找到中心的中医科大夫。大夫上门为廉父针灸治疗和调理,还用暖心话安慰老人。如今,老人病情大为好转,大夫仍坚持定期上门检查、看诊。大夫们精湛的医术、暖心的服务,赢得了廉女士全家人的信任。

采访中,记者发现,中心医护人员的贴心服务受到越来越多居民的青

睐,不少居民把来这里看病当作“串门”。“医生护士们都没有架子,我有时候刨根问底,他们从不厌烦,总是耐心解答,待我像家人。”家住附近南二社区的75岁张改莲老人连连称赞说。如今,老人自己有小病已习惯到社区卫生服务中心看,人少、安静、费用不高,她还推荐身边的亲友也来这里。

“今年5月,我们将推进‘医养结合’项目落地,更好地服务周边老年人,努力将优质服务和精细管理延伸至居民的家中、心里,不断提升群众的获得感、幸福感。”吉东杰信心满满地说。

记者 周利芳 见习记者 罗琳

我市启动青少年文明交通志愿者培养计划

本报讯(记者 陈辛华)在学雷锋纪念日来临之际,太原市青少年文明交通志愿者培养计划昨日在太原市青年宫演艺中心前广场启动,弘扬雷锋精神及志愿精神。

活动由太原广播电视台、山西省青年志愿者协会、太原市公安局龙城铁骑联合主办,小桔灯爱心联盟、杏花岭区青年志愿者协会等协办。青少年道路交通安全是全社会

关注的大事,太原市青少年文明交通志愿者培养计划,召集全市百余小学生参加,一起学习文明交通知识,树立交通安全意识,了解并跟学简单的交通指挥手势,近距离感受和体验铁骑装备,倡导孩子们以雷锋精神为指引,关心他人、服务社会,不仅要做文明交通参与者,更要成为志愿者,积极参与志愿服务,引导身边的同学和家长都能够知危

险、会避险,共同促进社会和谐发展。

小桔灯爱心联盟是2010年启动的公益项目,也是我市被中宣部授予的“全国学雷锋活动示范点”,2023年小志愿者培养计划发展了近2000名小志愿者,培养孩子们从小树立正确价值观,人人争做“小雷锋”,从而营造教育一个孩子,影响一个家庭,带动整个社会的良好氛围。

方便村民乘车

841路改行西高庄村内并增设站点

本报讯(记者 齐向真)3月3日,太原公交公司消息,为方便西高庄村村民就近乘车,即日起,841路改行西高庄村内并增设站点。

西高庄村位于尖草坪区,过去该村村内道路为土路,交通状况较

差,公交车辆无法通过。村民需要出村乘坐公交车,较为不便。近期,西高庄村已将村内道路翻新为柏油马路。为方便西高庄村村民就近乘车,太原公交公司经实地考察道路情况后,安排841路公交车回程

(东高庄至胜利桥东)方向改行西高庄村内运行,并在西高庄中心校南侧增设西高庄中心校招呼站站点。

841路线路调整后,运营时间、票价不变。

进入“九九”又逢“惊蛰”

本报讯(记者 侯慧琴)3月3日进入“九九”,3月5日迎来“惊蛰”。根据太原市气象台预报,本周气温逐步回升,春日脚步渐近,万物生机盎然。

3月3日夜间到4日白天:晴天转多云,3级南风,-3~11℃。

3月4日夜间到5日白天:多云转阴天,有小雨或雨夹雪,3级偏东风,-1~8℃。

3月5日夜间到6日白天:阴天转多云,4~5级、短时6级西北风,-4~10℃。

3月6日夜间到7日白天:多云转晴天,3~4级偏北风,-5~11℃。

3月7日夜间到8日白天:晴天间多云,3级南风,-5~13℃。

3月8日夜间到9日白天:晴天间多云,3级南风,-5~15℃。

3月5日迎来惊蛰,这是二十四节气中的第3个节气。时至惊蛰,阳气上升、气温回暖、春雷乍动、雨水增多,万物生机盎然,民间有吃梨习俗。